

## ЛУЧШИЕ ЭМОЦИИ

Отрядное вожатское движение многие годы объединяет герценовцев разных факультетов и институтов университета. Сейчас в РГПУ им. А.И. Герцена действует четыре отряда – один археологический и три педагогических, – в которые может вступить любой студент. Для бойцов (опытные участники отряда) и кандидатов (тех, кто работает впервые и намеревается вступить в отряд) вожатское лето начинается в конце мая и завершается в сентябре на линейке закрытия трудового сезона.



#### СТУДЕНЧЕСКИЙ АРХЕОЛОГИЧЕСКИЙ ОТРЯД «ВОРОН»

В этом году «Ворон» отправился в действительно масштабное приключение и побывал сразу в двух экспедициях. Девизом отряда стали слова: «Мы сильные духом, мы дети земли».

Первым испытанием для ребят стала поездка в Смоленскую область. Там их ждало неолитическое свайное поселение позднего каменного века. О культуре и обычаях людей этого периода пока почти ничего не известно, так что экспедиции предстояло разгадать еще много тайн. Среди находок студентов – остатки деревянных конструкций и орудий, керамические черепки сосудов, наконечники оружия; уникальными находками стали фрагмент деревянного лука и костяной наконечник стрелы. Почва в этом регионе очень влажная, что создавало трудности при раскопках, но все нипочем, когда ты каждый день наслаждаешься прекрасным видом дикого леса, загадочными туманами и, конечно же, когда рядом с тобой твои друзья-соотрядники.

После северо-запада России ребята отправились на юг, в солнечный Крым. Античное городище Мирмекий (VI–II вв. до н.э.) подарило молодым археологам такие находки, как остатки бронзовых и железных орудий, фрагменты черепицы, черепки сосудов, терракотовые статуэтки, целый глиняный светильник, мужская статуя, фрагмент барельефа, фибулы и монеты.

Дорога до места заняла два долгих дня, но ожидание стоило того. Море, солнце, податливые почвы, теплые южные ветра и атмосфера всеобщего братства помогли ребятам достойно провести и вторую экспедицию.

#### СТУДЕНЧЕСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ОТРЯД «ДРУГ»

Отряд «Друг» этим летом выехал в два лагеря на базе ДОЛ «Связист»: лагерь Harry Day и СОК «Комарово». Часть деток отправилась с вожатыми на море в ДОЛ «Чайка» (Туапсе), ДОЛ «Лучистый» (Крым), МДЦ «Артек» (Крым) и ВДЦ «Смена» (Анапа).

«В следующем году нам исполнится 5 лет, и очень хочется, чтобы этот год стал незабываемым для СПО «Друг»! Хочется загадать особенный коллектив молодых ребят с горящими глазами, множество побед в различных мероприятиях и зарождение новых традиций!» – подчеркивает командир СПО «Друг» Алена Платошева.

Опытный боец отряда Ирина Мирон отмечает, что в этом году ее работа отличалась от предыдущих лет: «Третью смену я отработала в СОК «Комарово» с самым младшим отрядом лагеря. Многие из ребят еще даже не пошли в школу, зато все дышали футболом. К этой смене кандидаты нашего отряда успели набраться опыта в ДОЛ «Связист», так что новичков в вожатском деле среди нас не было. На протяжении всей смены мы приходили друг другу на помощь. Я решила, что точно продолжу деятельность вожатого СПО. Лето бойца студенческого отряда – это лето с семьей».

Чем отличается лето отрядного вожатого, рассказывает боец СПО «Друг» Дарья Борисова. «2 и 3 смену я отработала в лагере Harry Day на базе ДОЛ «Связист». Для меня это лето стало особенным благодаря уровню инфраструктуры лагеря и, конечно, потому, что именно там со мной был «Друг». Лето бойца СПО отличается от лета неотрядного вожатого тем, что рядом есть люди, с которыми ты смотришь в одном направлении и идешь к достижению определенных целей на протяжении года», – добавляет Дарья.

#### СТУДЕНЧЕСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ОТРЯД «КИСЛОРОД»

Этим летом СПО «Кислород» работал в трех лагерях. Также бойцы единично выехали в такие места, как ВДЦ «Орленок», а некоторые уже осенью продолжили работать в ВДЦ «Океан» и ВДЦ «Артек».

По словам командира СПО «Кислород» Анастасии Никитиной, было очень приятно, когда командиры других отрядов положительно отзывались о кандидатах и бойцах и говорили, что они хорошо подготовлены. «К следующему лету мы планируем обзавестись своей базой для работы отряда и увеличиться в качестве и количестве», – подчеркивает Анастасия.

Эмоции от проведенного лета у бойцов этого отряда также были положительными. «21 день этого лета я провела в ДОЛ «Волна» с отрядом великопленных, активных, очаровательных подростков 12–13 лет, – отмечает Яна Скворцова. – Педагогический коллектив и администрация работали для детей, и это создавало особую атмосферу, которая сказывалась как на работе каждого, так на отдыхе и досуге детей. Самая лучшая работа – с бойцами студенческого отряда!»

Особую заботу к вожатым со стороны администрации своего лагеря подчеркивает методист СПО «Кислород» Анна Шихова. «Этим летом я выбрала по совету и рекомендации наставника ДОЛ «Олимпийские надежды» – один из тех лагерей, в которых к вожатым относятся очень бережно. Атмосфера в коллективе просто потрясающая, администрация за своих работников стоит горой. И самое классное, что здесь работают люди, которые имеют гигантский педагогический и организаторский опыт. Хочу ли я продолжить вожатскую деятельность? Вожатый – это же состояние души. Так что я не могу просто так расстаться с этим!» – считает Анна.

#### СТУДЕНЧЕСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ОТРЯД «МАЭСТРО»

Этим летом в трудовой сезон отправились 59 человек из СПО «Маэстро». Основными местами работы для них стали уже родной ДОЛ «Молодежный», в котором отряд трудится с 2015 года, и новый для ребят ДОЛ «Ракета», лагерь, впервые открывшийся в 2011 году. Помимо основных программ каждой смены, ребята активно принимали участие в межлагерных мероприятиях, помогая раскрывать потенциал детей. Одним из самых ярких моментов лета стал традиционный Фестиваль вожатских отрядов, проходящий каждый август в ЗЦДЮТ «Зеркальный». «Дни и ночи подготовки, авторские игры и методические разработки, творческие номера и встречи с другими отрядами – именно этот фестиваль становится кульминацией летнего трудового сезона. Чего ждать в следующем году? Конечно же, ярких эмоций и горящих глаз новых бойцов!» – говорит Наталья Казаринова, командир СПО «Маэстро» и командир ШСО РГПУ им. А.И. Герцена.

По словам бойца Анастасии Розовой, продолжать деятельность в подотряде однозначно стоит: «Лето вожатого СПО отличается тем, что ты среди своих, среди семьи. Если есть время и возможность, то вы собираетесь отрядом и просто отдыхаете».

Массу незабываемых впечатлений этим летом получила и боец Ирина Степанова: «Я провела смену в ДОЛ «Молодежный», и она была насыщена межлагерными мероприятиями – все мои дети принимали в них активное участие. Весь педагогический коллектив состоял из СПО «Маэстро» – 14 человек, с которыми мне было очень комфортно работать. Отработать сезон в отряде – значит получить массу незабываемых впечатлений и эмоций, приобрести друзей, отдохнуть, а главное – набраться опыта».

#### ДО НОВОГО ЛЕТА!

С завершением трудового сезона ребят поздравили проректор РГПУ им. А.И. Герцена по воспитательной работе Сергей Махов, начальник управления развитием воспитательной деятельности Раиса Богданова, председатель Профкома Герценовского университета Андрей Соколов и куратор Штаба студенческих отрядов Евгения Молоткова.

«Этот летний сезон принес вам новый опыт и положительные эмоции. Уверен, что Штаб будет развиваться, и количество отрядов будет увеличиваться. Желаю вам успехов в творчестве, учебе и спорте, и вдохновения для вашей важной работы», – добавил Сергей Иванович и наградил лучших представителей студенческих отрядов. Комиссар ШСО РГПУ им. А.И. Герцена Дарья Лазарева поздравила бойцов, которые в этом году впервые участвовали в работе студенческих отрядов.

#### ИТОГИ

По итогам трудового сезона общее количество участников Штаба студенческих отрядов РГПУ им. А.И. Герцена, выехавших в экспедиции и в лагеря, составило 139 человек. Студенческий педагогический отряд «Маэстро» в рамках летних смен этого года принял участие в ежегодном Фестивале вожатских отрядов ЗЦДЮТ «Зеркальный» и в ежегодном межлагерном фестивале «Краски лета», а археологический отряд «Ворон» стал победителем конкурса «Добровольцы России».

*Материал подготовлен  
управлением развитием  
воспитательной деятельности  
РГПУ им. А.И. Герцена  
и редакцией газеты «ПВ»*